

机动车检验标志电子凭证如何出示 非现场交通违法怎样异地处理

——省交管局负责人就两项便民利民措施答记者问

□ 河北法制报记者 郑伟

按照公安部交管局的统一部署安排,我省作为全国机动车检验标志电子化和非现场交通违法行为异地处理工作的第二批推广落地省份,将于6月20日在全省推广实施上述两项便民利民措施。这两项措施在实施过程中有哪些细节需要注意?如遇特殊情况该如何应对?带着这些疑问,记者对省交管局有关负责人进行了专访。

问:什么是机动车检验标志电子化,推行机动车检验标志电子化的目的意义是什么?

答:推行机动车检验标志电子化,是公安交管部门通过全国统一的互联网交通安全综合服务平台、“交管12123”手机App发放检验标志电子凭证,为机动车所有人、驾驶人以及相关行业和管理部门提供电子证照服务。通过推行检验标志电子化,一方面将减少纸质凭证,免去群众粘贴(去除)检验标志的麻烦,更加方便通过手机等方式出示使用;另一方面将更加便利在车辆租赁、二手车交易、保险理赔等领域应用,方便群众和企业办事,更好地服务企业发展。同时,检验标志电子化是机动车牌证电子化的创新探索,是推动公安交管治理体系和治理能力现代化的积极实践。

问:如何申领机动车检验标志电子凭证?

答:机动车所有人(或管理人,下同)可以通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机App申领、查看和使用机动车检验标志电子凭证。对办理注册、转移、变更等登记的车辆,办完机动车登记后发放检验标志纸质凭证,系统将自动生成检验标志电子凭证,机动车所有人可以通过互联网交通安全综合服务平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机App查看、下载、使用。对六年内免检车辆,机动车所有人可以直接通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机App申领检验标志电子凭证。如需领取纸质凭证的,可以选择邮寄送达或到车管所自取。对上线检验车辆,机动车检验合格后,检验机构在发放检验标志纸质凭证的同时,提示机动车所有人可网上查看、下载检验标志电子凭证。对在检验有效期内的车辆,可直接通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机App查看、下载、使用检验标志电子凭证。对检验标志纸质凭证丢失、损毁的车辆,无须办理补领检验标志业务,可直接通过互联网交通安全综合服务平台或“交管12123”手机App查看、下载检验标志电子凭证,如需领取检验标志纸质凭证的,可选择邮寄送达或到车管所自取。

服务口碑良好 办公作风高效
石家庄桥西区
税务人员获外商点赞

河北法制报讯(石焕新 周发水)近日,石家庄市桥西区税务局第二税务分局收到一封来自非洲某国的英文感谢信,一外商在信中对河北省和石家庄市相关政府职能部门给予的帮助和支持表达了浓浓的谢意,在点赞的名字中,第二税务分局的张志广赫然在目。

原来,这位外商是石家庄市一家投资额度达10亿美元的中外合资企业的法定代表人。疫情期间,该公司的计划受到极大影响,他本人也被迫停留在自己国家,但他时刻牵挂着公司的发展。后来他得知,我省和石家庄市相关政府职能部门在疫情防控期间热情为企业排忧解难,张志广等税务人员照常为企业宣讲外资企业税收优惠政策和疫情防控期间的阶段性优惠政策,辅导财务人员办理各项税收事宜,并帮助其尽快复工复产,内心非常感动,高度评价“政府工作人员职业素质好、工作效率高、服务意识强”,表示“我公司全体员工有信心把丢掉的时间补回来,实现更快、更好的发展,上缴更多的税收”。

一封感谢信,一句简单的赞语,是纳税人对税务人的莫大肯定。多年来,桥西区税务局始终坚持与政府其他职能部门共同努力,以良好的服务口碑和高效的办公作风,持续优化营商环境,吸引了越来越多的国内外投资者前来经商办厂,不仅提高了就业率,而且促进了区域经济的繁荣兴旺。



遇执法检查时出示电子凭证方式。

问:机动车检验标志电子化全国推广安排如何?

答:2020年3月1日起,北京、天津、上海、重庆、哈尔滨、南京等16个城市试点推行机动车检验标志电子化。在试点基础上,全国分两批开展机动车检验标志电子化推广应用工作。

第一批推广应用安排是:4月25日起,黑龙江、江苏、浙江、山东等12个省(区)推行检验标志电子化,扩大推广应用范围;第二批推广应用安排是:6月20日起,河北、山西、内蒙古、辽宁等15个省(区)推行检验标志电子化,实现全国全面推广应用。

问:机动车检验标志电子凭证如何出示使用?

答:检验标志电子凭证分为在线出示、离线出示和打印出示等三种出示方式。在线出示时,可以直接登录“交管12123”手机App,实时在线查询、出示本人名下或本人已备案机动车的检验标志电子凭证。离线出示时,可以提前登录互联网交通安全综合服务平台(www.122.gov.cn)或“交管12123”手机App,将检验标志电子凭证下载并存储于手机中,下载的电子凭证也可以转发、分享,使用时可直接出示。打印出示时,可以将网上下载的检验标志电子凭证打印为纸质凭证,使用时可出示打印的纸质凭证。

问:取得检验标志电子凭证后是否还要在车窗上粘贴纸质标志,遇交警执法检查时如何出示检验标志电子凭证?

答:机动车检验标志电子凭证与纸质凭证具有同等效力,已领取检验标志电子凭证的车辆,不需要再粘贴纸质标志,公安交管部门不以机动车未放置(粘贴)检验标志为由进行处罚。

在驾车遇到交警执法检查时,驾驶人可以主动出示检验标志电子凭证,民警将通过警务执法终端扫描电子凭证二维码,核查电子凭证有效性和机动车状态;如未出示电子凭证,民警将通过警务执法终

场交通违法,方便及时处理,减少往返奔波。

问:如何异地处理非现场交通违法?

答:驾驶人对非现场交通违法事实无异议,可以选择在交通违法发生地以外的任意地公安交管部门(简称处理地)处理,处理地协助发生地完成调查程序,送达发生地公安交管部门制作的行政处罚决定书。

问:哪些情形可以异地处理非现场交通违法?

答:异地处理非现场交通违法,以处理为原则,不处理为例外,大多数非现场交通违法在当事人无异议的情况下,都可以跨省异地处理。

问:为什么个别非现场交通违法不能异地处理?

答:行政处罚决定由发生地公安交管部门作出,按照《行政处罚法》,对依法可能给予行政拘留处罚、当事人有异议以及满分次数较多的驾驶人处理交通违法时,公安交管部门需要经过严格的调查方可作出处罚决定,这个调查过程需由发生地公安交管部门完成,当事人不能异地处理。

问:为什么在不同省份发生的同一交通违法,罚款金额不同?

答:按照《道路交通安全法》,各省、自治区、直辖市可以根据本地区的实际情况规定具体的执行标准。异地处理交通违法,行政处罚决定由发生地公安交管部门作出,执行的是发生地罚款标准。因此,在不同省份发生的同一交通违法,可能出现罚款金额不同的情况。

问:对非现场交通违法有异议,如何提出?

答:当事人对交通技术监控设备记录的交通违法事实有异议的,可以通过公安交管部门互联网站、“交管12123”或者任意地交通违法处理窗口向公安交管部门提出。公安交管部门受理后转递给发生地,由发生地调查处理,并告知当事人。

问:对行政处罚决定不服,如何提出行政复议、行政诉讼?

答:行政处罚决定由发生地公安交管部门作出的,依据《行政复议法》《行政诉讼法》,被处罚人对行政处罚决定不服,可以向发生地有管辖权的行政机关或者人民法院提出行政复议或行政诉讼。

问:收到行政处罚决定书后,如何缴纳交通违法罚款?

答:为切实方便群众办事,当事人可以跨省异地缴纳非现场交通违法罚款,具体缴款银行网点请咨询当地公安交管部门,参照处罚决定书上列明的缴款银行或网上支付方式缴纳罚款。

男子上山采药滑落悬崖 阳原消防紧急营救

□ 河北法制报记者 梁燕
通讯员 梁栋

5月31日17时41分,接到位于阳原县揣骨疃镇落凤庄村附近的南山上有一人从山顶失足滑落悬崖的报警后,张家口市消防救援支队立即指令阳原县消防救援大队调派消防救援站指战员紧急出动,赶赴现场救援。

18时24分,救援力量到

达事故山脚下,经询问知情人了解到,两名人员上山采草药,其中一人不慎从山顶滑落至半山腰,具体位置不明。

18时55分,救援人员接近被困人员可能滑落被困范围,通过喊话的方式,最终在海拔1500米的山体南侧从林里找到了被困人员。被困人员意识比较清醒,救援人员通过沟通和对其身体进行检查,发现其腰部因撞击有

强烈的疼痛感而动弹不得,右脚踝骨折,左脚踝有明显浮肿。

19时20分,在完成对被困人员受伤部位的全方位固定工作后,救援人员小心翼翼地将其抬放到多功能救援担架上。经过一个小时的艰难行走,救援人员将被困人员成功营救至山脚下,及时移交给现场医护人员进行救治。

沧州新华警方打掉一特大电信诈骗团伙

捣毁10余个窝点 75人被采取刑事强制措施

河北法制报讯(记者 陈兆扬)5月27日至29日,沧州市公安局新华分局经过连续数日的秘密摸排、周密部署,成功打掉一特大电信诈骗团伙,捣毁10余个诈骗窝点,依法传唤涉案人员137个,并对其中的75人依法采取刑事强制措施。

5月18日,新华分局刑警大队在侦办一起非法拘禁案时,在7名男性犯罪嫌疑人的手机上发现一些疑点:

都登录着多个微信号,微信昵称和头像都是女性的,聊天时也是用女人的口气,不时称呼对方为“老公”,聊天内容也全是涉及诈骗的内容。民警由此判断,辖区内可能盘踞着一个电信诈骗团伙。

新华分局刑警大队立即抽调警力展开调查,很快确定了一个涉嫌电信诈骗窝点的位置。在接下来近10天的时间里,办案民警对窝点内的人员展

开跟踪。经过秘密调查取证,办案民警最终锁定了10余个涉嫌电信诈骗窝点,确定嫌疑人员100余个。

时机成熟,新华分局刑警大队立即调集90余名警力展开统一行动。从5月27日凌晨4时开始至5月28日晚,

办案民警共捣毁10余个涉嫌电信诈骗

的窝点,依法传唤涉案人员137个,缴

获涉案手机40余部。

经初审,多名犯罪嫌疑人供述,他

们在微信、QQ等聊天软件上冒充美女,以谈恋爱为名诈骗网友钱财。为了方便实施诈骗,每个窝点都安排有一两名女孩。他们在与诈骗对象聊天时,一旦对方提出语音聊天、视频聊天等要求,窝点里的女孩就会“上阵”,继续诈骗。

目前,75名涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人已被新华警方依法采取刑事强制措施,案件审讯工作仍在进行中。

警示

电动车被货车撞倒 骑车人因盔保命

交警提醒:头上安全不容敷衍

河北法制报讯(记者 张世杰)盛夏到来,不少人觉得戴头盔骑行闷热又麻烦,对头盔弃之不用。然而,不久前发生在石家庄市栾城区的一起交通事故,让我们看到了佩戴头盔的重要性——电动自行车骑行人正是由于戴着头盔,才避免了头部遭受重创。

5月25日上午10时25分,栾城区的王女士骑电动自行车经过该区柴武大街凌空桥路路口时,被一辆厢式货车撞倒,王女士重重地摔倒在路上,戴着的头盔当场被摔坏。因为头盔有效抵挡住了摔倒瞬间的猛烈冲击,王女士头部受到了有效保护。

5月26日下午,王女士苏醒过来。事故民警闻讯赶到医院了解案情,王女士激动地告诉民警:“我快70岁了,现在左胳膊、左小腿等多处骨折。要不是有头盔,我的命可能就没了……”对于前一天的事故,王女士还心有余悸。

民警表示,事故发生时,在速度加惯性的冲击下,头部一旦与车辆、路面等坚硬物体发生碰撞,容易出现颅骨骨折、颅内出血等,危及生命,而戴头盔是最简单有效的保命措施。

在此提醒广大驾驶人,佩戴安全头盔出行,关乎性命,万不可抱有侥幸心理而弃之不用。

一女子沉迷网络赌博 诈骗好友200余万元被抓

河北法制报讯(安学钊)近日,邢台一女子沉迷于网络赌博,编造各种理由推脱。为了继续赌博,她向朋友们谎称现在需要向银行办理贷款,一旦贷款成功就可以把钱连本带利都还上,但是办贷款需要先交公证费。朋友们为了要回以前的借款,只能选择继续相信她,又借给她几十万元,但是就跟之前一样石沉大海,没有了回音。

王某在外人眼中是事业有成、家庭幸福的成功女性。她在邢台一家保险公司上班,工作业绩一直不错。2019年,王某迷上了网络赌博,在输了自己积蓄后还不死心,开始想办法骗钱继续赌博,以把输的钱捞回来。她利用别人对自己的信任,向丈夫的多个好友谎称自己所在的保险公司近期要扩大业务,需要资金周转,并承诺可以付高利息。几个朋友相信了她的谎言,纷纷把钱打过来。

王某很快就将收到的100余万元借款输掉了,每当丈夫好友催促还款时,

她就编造各种理由推脱。为了继续赌博,她向朋友们谎称现在需要向银行办理贷款,一旦贷款成功就可以把钱连本带利都还上,但是办贷款需要先交公证费。朋友们为了要回以前的借款,只能选择继续相信她,又借给她几十万元,但是就跟之前一样石沉大海,没有了回音。直到今年3月份,几个朋友通过多方打听才得知,保险公司并没有拓展什么业务,王某也越来越难联系上,才感觉到情况不对,选择报警求助。

邢台市公安局桥东分局刑警四中队民警经过侦查,于5月26日将王某抓获。王某承认已将诈骗来的200余万元全部用于网络赌博,输了个一干二净。

目前,犯罪嫌疑人王某已被刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

(上接第1版)还首次发动了省生态环境保护委员会30个成员单位同时开展宣传活动;另外,还将实现“新闻宣传+社会宣传”同步推进,在宣传活动中既注重社会宣传也注重新闻宣传,通过新闻宣传和社会宣传同步推进的方式,进一步增强宣传效果。

其中,6月5日当天我省将公布“美丽中国,我是行动者”2020年生态环保主题书法、绘画、摄影大赛获奖作品并展播;正式启动2020年度“美丽河北·最美蓝天卫士”评选活动,同时启动“寻找全国最美基层环保人”活动,营造全省上下合力攻坚、积极参与、全民共治的良好氛围;向全社会发布“同心协力建设美丽河北坚决打赢污染防治攻坚战”主题倡议书,号召大家从各自领域践行“我

是行动者”的使命。为配合将于今年7月1日起正式施行的《河北省生态环境保护条例》,更好地宣传贯彻条例,提高公众的生态环境保护法律意识,营造全民学法、懂法、守法的良好社会氛围,省生态环境厅于6月1日至10日期间举办网上有奖答题活动,公众可以关注并参与答题和抽奖。

此外,我省还将组织全省31家环保设施单位开展线上开放活动。目前31家环保设施单位均搭建了独立网络展厅,河北省生态环境应急与重污染天气预警中心还建设了VR全景体验平台。公众可以关注“河北生态环境发布”微信公众号,通过下方的“环保活动”一栏进入环保设施公众开放专题页面进行线上参观。